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Plná verze uvítacího dopisu děkanky FHS Věry Sokolové k začátku akademického roku 2023/2024.

Vážení a milí studující,

Vážení a milí kolegové a kolegyně,
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je mi ctí a zároveň velkým závazkem přivítat Vás všechny na prahu nového akademického roku z pozice děkanky
FHS UK. I po více než dvaceti letech mého působení na FHS vždy pociťuji radost z momentu, kdy se naše fakulta
po tichém létě na začátku října opětovně probudí k životu. Energie a nadšení, kterou studující, a zejména nastupující
prváci, přinášejí, je pro nás všechny připomínkou bohatého potenciálu, který v sobě naše fakultní komunita nese.

Letos na podzim naše fakulta slaví 30. výročí vzniku bakalářského studia humanitní vzdělanosti, jehož branami za tu
dobu prošlo více než čtyři tisíce absolventů. Tento program je v českém vysokoškolském prostředí unikátní a právem
na něj můžeme být hrdí. Podporuje otevřenost, kreativitu, flexibilitu a kooperativní kritické myšlení v akademické práci.
Stejně významné jsou i synergie, které náš široce rozkročený, multioborový bakalářský program vytváří. Na myšlence
liberálního SHV vyrostly ze společného zájmu vyučujících a studujících stejně unikátní a skvělé magisterské a doktorské
obory, jež na fakultě pěstujeme, a které ročně osloví stovky uchazečů a uchazeček z celé republiky. Letošní výročí
bakalářského programu nám nabízí příležitost reflexe i společného formování vize do budoucna. Oslavy směřujeme do
Týdne humanitních věd v polovině listopadu (13.-17. 11.) a už teď se těšíme na připravované aktivity a diskuse.

Všichni vyučující, kteří na FHS učí, dělají zároveň i vědu, mají své výzkumné projekty, píší odborné publikace, sdílejí
výsledky svého bádání na konferencích, popularizují humanitní vědy a vzdělanost směrem k široké veřejnosti. Přesto
pedagogické práci patří v profesním životě našich vyučujících výsostné místo. Kombinace pedagogické činnosti a
vědecké práce ale rozhodně není jednoduchá, ani samozřejmá. Je to právě propojení vědy a výuky, krásná, ale
extrémně náročná disciplína, která odlišuje vysokoškolské vyučující od výzkumných pracovníků v akademii věd i učitelů
v regionálním školství. Nároky kladené na vysokoškolské vyučující, zejména v humanitních oborech, jsou v kontextu
materiálních podmínek a finančního ohodnocení jejich práce enormní. Vedení fakulty si je těchto nároků a rozporů dobře
vědomo a systematicky pracuje na zlepšování těchto podmínek, uvnitř i vně fakulty. Součástí připravovaného povinného
hodnocení akademických pracovníků je i důraz na kariérní rozvoj podporující badatelské úsilí, které je integrálně spjato
s pedagogickou prací. Pozornost věnujeme také otázkám pracovních vztahů, duševního zdraví a slaďování pracovního
a osobního života, které se postupně snažíme připravit tak, aby se mohly pozitivně propsat do vnitřního fungování
fakulty. Všem na FHS přeji, aby i nadcházející akademický rok byl pro všechny studující i vyučující společně inspirativní
a obohacující, vzájemně respektující a podporující.

Vzdělání je smysl toho, proč zde všichni jsme. Pro úspěšné studium je potřeba i odpovídající materiální zázemí a
jsem moc ráda, že mohu využít tuto příležitost ke sdílení několika novinek, které FHS svým studujícím od nového
akademického roku nabízí. Přes léto se nám podařilo připravit a vybavit novou relaxační zónu v hlavní dvoraně budovy.
Další prostory pro sezení, relaxaci a přípravu na hodiny jsme vytvořili i v pravém koutě za aulou a v šatně vedle
auly (0.38). Skříňky pro studující jsou nově k dispozici i po obou stranách auly pro lepší přístupnost. Vedle bufetu je
připravený plně vybavený dětský koutek pro děti našich studujících rodičů a zaměstnanců. Fakulta bohužel nemůže
nabízet hlídání, ale děti jsou na fakultě vítané a doufáme, že existence dětského koutku usnadní studujícím rodičům
logistické nároky a zpříjemní jim zvládání jejich studijních povinností. V nultém podlaží budovy finišují práce na přeměně
počítačové učebny v pohodlnější a vstřícnější Digitální hub (0.33), který bude studujícím nově volně přístupný v době
mimo výuku. V přípravě je také doktorandská místnost, která bude, doufáme, k dispozici v průběhu podzimu. Na fakultě
také nově vznikla Studentská kancelář (1.27), poskytující zázemí pro studentské senátory a senátorky, studentské
spolky, ambasadorky a další studentské projekty a aktivity. Studentskou kancelář společně spravují studentští senátoři a
senátorky. V neposlední řadě připravujeme přehledný systém studentských pracovních příležitostí, který přispěje k ještě
aktivnějšímu propojení a zapojení studujících do fakultního života. Všem studujícím přeji, aby se jim v nově upraveném
prostředí dobře a příjemně studovalo.

Na začátku akademického roku je dobré si připomenout, že fakulta je propojeným společenstvím tří, na sobě zcela
závislých součástí: studujících, vyučujících a administrativy, která každodenně zajišťuje hladký chod fakultního života a
potřeb. Vzdělávací proces i výzkumná činnost na fakultě doslova stojí na podpoře, odbornosti a nasazení administrativy.
Bez tohoto vkladu a práce by fakulta vůbec nemohla být tím, čím je a čím chce být i nadále – dobrým studijním
a pracovním prostorem pro nás všechny. Jsme si toho vědomi a oceňujeme to. I všem našim zaměstnankyním a
zaměstnancům v administrativních a technických pozicích přeji do nadcházejícího akademického roku jen vše dobré,
hlavně hodně sil a trpělivosti.

Vážení a milí kolegové a kolegyně, všem nám ze srdce přeji co nejpřínosnější akademický rok, plný objevování
a nalézání, studijních i výzkumných úspěchů, vzájemné inspirace, velkorysosti, smysluplných setkávání a příjemné
společné přítomnosti na naší fakultě.

Za celé děkanské kolegium srdečně,
doc. Věra Sokolová, M.A., Ph.D., děkanka FHS UK


